

Городецк

ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Хранение зерновых фондов

В нынешнем году в каждом колхозе, наряду с обычными семенными и фуражными фондами зерновых культур, созданы и специальные страховые фонды. Значит в зимнее хранение пошло гораздо больше зерна, чем раньше. Полное сбережение этих запасов имеет большое народнохозяйственное значение.

Науке известно, что в обмоченном зерне не прекращаются сложные химические процессы, связанные с его послеуборочным дозреванием. Происходит превращение запасных растворимых питательных веществ зерна (сахаров и др.) в стойкие формы (брахмал, белок и пр.). Но только в сухом зерне послеуборочное дозревание протекает normally, и, как показывает опыт, в этом случае даже появляется всхожесть семян.

Влажное зерно вообще не пригодно для зимнего хранения. Устойчивые формы запасных питательных веществ в нем снова делаются растворимыми, процесс послеуборочного дозревания затягивается. Усиливается «дыхание» зерна, что связано с известной потерей его питательных веществ, выделением наружу углекислоты, тепла и воды. На таком зерне начинают усиленно размножаться различные микроорганизмы (грибы, особенно типа плесени, бактерии).

Для определения влажности зерна на месте можно прибегнуть к такому простому способу: взять из закрома несколько отдельных зерен и разрезать их острым ножом. Если при этом половники зерна с треском отлетают друг от друга, то влажность в таком зерне не будет больше 14—15 проц. (зерно сухое). Если же половники не отскакивают, зерно легко разрезается, то его влажность исчисляется уже в 15,5—17 процентов, и, наконец, более сырое зерно просто мнется от ножа, а не разрезается. В горсти такое зерно сжимается, а сухое проскальзывает между пальцами. Конечно, лабораторная проверка зерна на влажность будет более точной. Но и указанными способами проверки зерна на влажность пренебрегать не следует.

Обязательным условием правильного хранения является систематическая проверка температуры в закромах. Особенно внимательно надо следить за температурой внутри насыпи зерна. Для этой цели в каждом зернотехнике должны быть ртутные термометры. Он погружается в кучу зерна на 30

НОВЫЕ РАДИОПРИЕМНИКИ

Радиозавод в Александрове (Ивановская область) начнет выпускать в 1941 году новые радиоприемники. По своим

он подобен известному приемнику «СИ-235». Радиоприемник новой конструкции смонтирован в небольшом ящичке из электроакустических свойствам пластмассы.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ РАБОТЫ В НОВОМ ГОДУ

ОРГАНИЗОВАННО ВЫШЛИ НА ЗАГОТОВКУ УДОБРЕНИЙ

Второго января 1941 года, члены колхоза имени Тимирязева организованно вышли на работу. Многие колхозники работали здесь на вывозке удобрений, дров, сена, тала и на подсобных производствах. На работе 2 января было занято более 75 лошадей.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции многие колхозники успешно выполняют взятые на себя обязательства, добиваются высокой производительности труда. Например, на вывозке торфа из поля тт. К. Ермаков, А. Коновалов, П. Апалихин и др. выполняют нормы на 120 и 140 проц. Они вместо нормы 3,5 к/м. вывозят торфа до 5 к/м. каждый.

И. БРОВИН.
Заместитель председателя колхоза имени Тимирязева.

Первая партия высококачественного льна

Дружно и организованно в новом году начал работать коллектив льнозавода. 2 января смена мастера т. Шкалина с 6 часов утра приступила к выполнению программы 1941 года. Выпущена первая партия высококачественного льна.

Бригадир турбины т. Рабинина за первую половину дня выполнила норму на 193 проц.

К. САВИНА.

В передовом предприятии

Производственным подъемом встретили новый год стахановцы войлокочно-щеточной фабрики. Столляр т. Мазин 2 января до обеда за 4 часа изготовил 35 щеточных колодок вместо 23, прокатчик т. Фарутин вручную должен был прокатить войлок 5,5 кв. метров, прокатал 8, т. Сергеевчева из обработке конского волоса и т. Чикина на пошивке матрацев в первый день нового года выполнили по две нормы каждая.

В. КОРНИЛОВ.
И. о. директора фабрики.

Две нормы за смену

В первый день работы в новом 1941 году слесари судоверфи т. Лебедев на монтаже котлов на новых газоходах выполнил норму на 145 проц., т. Нозринский работая на установке вертикального на пожарной машине, выполнил норму на 125 проц., т. Шкалин на приделке валовых подшипников для газоходов выполнил две нормы.

М. ЖИЛИНСКИЙ.

АНИЯ XI-й

№ 2 (2531)

ПЯТНИЦА

3

ЯНВАРЯ
1941 года

Выходит ежедневно
Цена 10 коп.

Указ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Авиазавода № 1

За успешное выполнение задания Правительства по освоению в производстве новых образцов вооружения наградить Авиазавод № 1 орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
31 декабря 1940 г.



На снимке: Заслуженная учительница РСФСР Н. Т. Курашова с отличниками учебы 2-го класса средней школы № 4 г. Элиста (Калмыцкая АССР).

Фото А. Мельникова.

Фото ТАСС.

Начались школьные каникулы

Первого января во всех школах начались зимние каникулы.

Дети тульских оружейников

встретились в этот день с Героем Социалистического Труда

Федором Васильевичем Токаревым.

Свыше тысячи ребят, собравшихся в театре имени Максима Горького, задушевно беседовали с замечательным конструктором стрелкового автомата

оружия. Среди присутствовавших много юных

конструкторов и изобретателей.

Они уже знакомы с Федором

Васильевичем по письмам. Зна

мый оружейник получает

сотни писем от тульских школьников.

Ребята рассказывают в

них о своих изобретениях, про

сят совета.

Тов. Токарев увлекательно рассказал ребятам о своем детстве и о своей работе.

Начало каникул школьники Омска отметили большим праздником. На центральной площади города зажглись разноцветные огни праздничной елки. Сюда на костюмированный карнавал собралось около 12 тысяч школьников. Дети подолгу любовались огромным ледяным ледом-Морозом, белым медведем, моржами. У ворот, ведущих к елке, ребят встречали герои поэмы Пушкина «Руслан и Людмила». На площади бойко шла торговля в ледяных киосках.

(ТАСС).

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светились огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год во Дворце культуры автозавода имени Сталина. Собрались рабочие и работницы, инженеры, учащиеся рамесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напоминал чудесный сказочный дворец. Прибывших туда уча-

щихся приветливо встречал разраженный дед-Мороз, сверкающие Снегурочки. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город живет праздничным весельем. Долго не прекращались танцы у елок на площади Свердлова. Непрекращающимися весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода имени Авиахима, в Центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы.

(ТАСС).

Награждение работников Авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников Авиазавода № 1.

Орденом Ленина награждены

3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 9 человек, орденом «Красной Звезды» — 8 человек и орденом «Знак почета» — 19 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Как мы выполняем решение отчетно-выборного собрания

Со дня отчетно-выборного собрания комсомольского при горсовете прошло 4 месяца. За это время комсомольская организация проделала значительную работу.

Новый состав руководства этой организации строил свою работу на основе решения XVIII партийного съезда и XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Комитет комсомола каждый месяц составляет план работы, вкладя в основу решение VII районной комсомольской конференции и решение отчетно-выборного собрания.

За это время проведено 8 комсомольских собраний, где были обсуждены различные вопросы: о проверке исполнения Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня с. г. и др. Когда финансовый актив района взял обязательство финансировать 1940 г. выполнить к 20 декабря, наша комсомольская организация этот вопрос поддержала. Комсомольцы включились в борьбу за выполнение финансирования. На собрании выступили тт. Охлопкову Н. и Обрядину Г., как они работают над собой и изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Комсомольская организация за 4 месяца значительно выросла. Принята в члены ВЛКСМ лучшая молодежь горсовета: электрик Кузнецова А., помощник бухгалтера Плеханова А. и др. Все они хорошие производственные, дисциплинированные, политически грамотные.

Все комсомольцы привлечены для массовой работы на бывших избирательных участках. Силами комсомольцев проведено на избирательных участках и в отделах городского совета 10 бесед, на них присутствовало больше 100 чел. Хорошо проводят беседы комсомолка — агитатор Зацепка Маруся. Неплохо выполняют комсомольские поручения Стрельцов Лева и Цвет-

ков Виктор. Укрепилась дисциплина среди комсомольцев.

Партийная организация и райком комсомола интересуются и оказывают практическую помощь в нашей работе. Ни одно собрания не проходило без помощи парторганизации, на каждом собрании присутствуют коммунисты.

Наша организация взяла шефство над пионерским отрядом школы имени Сталина и выделила пионервожатого комсомолку Плеханову Шуру.

Наряду с положительными фактами, в работе нашей организации имеются недостатки. До сих пор комсомольцы Обрядина Г. и Охлопкова Н. не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Добиться, чтобы каждый член ВЛКСМ систематически повышал свой идеально политический уровень — наша важнейшая задача.

П. ПЕРОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ.

В парткабинете Сталинского райкома ВКП(б) г. Магнитогорска.



НА СНИМКЕ: пропагандист райкома К. И. Лукашенко консультирует по вопросам международного положения секретаря первичной парторганизации и мастера вагонного цеха железнодорожного транспорта металлургического комбината П. Ф. Костюнина и агитатора из той же парторганизации, осмотрщика вагонов С. А. Петрова (слева).

Фото И. Мезенцева

РАЗГУЛОВ

Фото ТАСС.

БЕСПЕЧНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

Разгулов Ф. Д. работает счетоводом в промколхозе имени Калинина, Коньковского сельсовета. Он плохо обращается с колхозниками, грубит, не чуток к их запросам. У Разгулова много взысканий и недисциплинированности. Являясь в колхозе комсомолом, он не только не борется за укрепление трудовой дисциплины, а сам является ее нарушителем. Вот факты. На работу он приходит почти ежедневно с опозданием на 10-20 минут, на обеденный перерыв тратит полтора часа. 19 декабря он опоздал на работу на 40 минут. Между тем правление колхоза к нему мер не принимает.

Разгулов не ведет никакой работы среди комсомольцев и несвоюзной молодежи колхоза. Комсомольцы не мобилизованы на образцовую подготовку колхоза к весеннему севу.

РАЗГУЛОВ

За строжайшую экономию, против расточительства!

НА СРЕДСТВА ПРИБЫЛЕЙ МЕХАНИЗИРУЕМ ПРОИЗВОДСТВО

Коллектив войлочно-щеточной фабрики на 1 декабря произвела производственную программу выполнена на 112,9 проц. Наряду с этим добился неплохих результатов по накоплению средств. Если по плану на 1940 г. предусмотрено получить прибыль 250 тыс. руб., на 1 декабря мы имели 407 тыс. руб., из которых 325 тыс. руб. получено от основного производства и 82 тыс. руб. от производства ширпотреба из отходов после выработки строительного войлока.

В результате изыскания местных ресурсов, использования отходов, фабрика получила в свое распоряжение 68 тыс. руб., это дало возможность управлению фабрики провести ряд мероприятий внутри фабрики на сумму 10 тыс. рублей.

Б. И. РОМАНОВ.

Старший бухгалтер войлочно-щеточной фабрики.

ИЖИТЬ ПРОСТОЙ НА ДЕРЕВООБДЕЛОЧНОЙ ФАБРИКЕ

Деревообделочная фабрика Городецкой верфи хорошо технически оснащена имеются замечательные кадры по выпуску предметов широкого потребления. Все условия есть к тому, чтобы план не только выполнять, но и перевыполнять. Однако фабрика с планом не справляется, ее заедают простой. В ноябре простой составили 1398 часов, из них из-за недостатка сырья — леса потеряно 1358 часов. Несколько лучше было положение и в декабре.

В чем причина незагрузки фабрики? В том, что некоторые руководители отделов верфи считают почти невозможным, чтобы фабрика работала рентабельно.

Такое положение дальше нетерпимо.

А. НОВИКОВ.

НЕТ ВНИМАНИЯ К ПРОТИВОПОЖАРНЫМ МЕРОПРИЯТИЯМ

В мастерских МТС не обращают внимания на противопожарные мероприятия. Здесь нет пожарного сарая для ручного насоса, мало и пожарного инвентаря. У пожарного насоса нет достаточного количества выездных рукавов. 4 огнетушителя лежат незаряженными, у пожар-

ных багров нет железных цепей.

Электропроводка в мастерских подвешена на металлические сваи. В мастерских, когда топят печи дверки не закрывают, что создает возможность воспламенения легковоспламеняющихся веществ.

П. ЧЕЧУЕВСКИЙ.

Александр Пархоменко

(К 20-летию со дня смерти)

3 января 1921 года погиб легендарный командир 14-й дивизии Первой Конной армии Александр Пархоменко. Преследуя банду Махно, дивизия вплотную подошла к расположению ее главных сил. Пархоменко на рассвете выехал вслед за своей разведкой в сопровождении начальника штаба дивизии Мурзина и других руководящих работников. Начдиву было важно как можно скорее собрать данные разведки о положении главных сил банды.

Но на пути махновцы организовали засаду. После короткого жестокого боя начдив и сопровождавшие его товарищи героически погибли. Дорогу обещалась их смерть врагам.

Узнав о гибели начдива, бойцы и командиры 14-й дивизии в тот же день настигли и окружили банду Махно, и она была разгромлена. Перестал существовать и этот бандитский сплот контрреволюции.

Жизнь Александра Пархоменко, по выражению тов. Воро-

шилова, — это прекрасная сказка.

Сын бедняка — крестьянина бывшей Екатеринославской губернии, он с 10 лет начал тяжкий труд подростка. Был учеником на заводах и в 1904 году 19-летним юношей вступил в партию большевиков.

В 1905 году молодой большевик был уже организатором двух крупнейших забастовок на заводе Гартмана в Луганске.

Вместе с тов. Ворошиловым он в это время готовил вооруженное восстание и был руководителем боевой рабочей дружины.

С тех пор жизнь Пархоменко проходила в глубоком подполье, в тюрьмах. Так прородилось до 1912 года, когда ему удалось снова попасть на Луганский патронный завод, где он возобновил свою прежнюю революционную работу. Его арестовали и сдали в солдаты.

В первые же дни февральской революции 1917 года Пар-

хоменко снова на грани революционной войны. Он руководил Марьинским районом в Москве, организует Красную Гвардию в Луганске, возглавляет комиссию обороны Луганска.

Во главе отряда красногвардейцев, уже после победы Великой Октябрьской социалистической революции, он очищает от белых Новочеркасск. Пархоменко становится близким помощником тов. Ворошилова и вместе с ним руководит героическим походом рабочих отрядов к Царицыну.

В июле 1918 года Пархоменко был назначен особоуполномоченным реввоенсовета 10-й армии. Вместе с тов. Ворошиловым он участвовал в боях за Царицын.

Товарищ Сталин высоко ценил большевистскую энергию Пархоменко. Когда стало ясно, что аппарат Троцкого предательски разрушает дело снабжения царицынского фронта, когда в войсках стало ощущаться недостаток в боеприпасах и снаряжении, товарищ Сталин послал Пархоменко в Москву с письмом к Ленину. При содействии Ленина Пархоменко не-

смотря на сопротивление троцкистских ставленников добился оружие и патроны для Царицына.

Весной 1919 года Пархоменко разгромил войска изменника и предателя — атамана Григорьева — и освободил от них Екатеринослав. За это Пархоменко был награжден орденом Красного знамени.

Летом 1919 года Пархоменко участвовал в героической борьбе за освобождение Украины от банд Деникина, а осенью был вызван товарищем Сталиным в штаб Южного фронта и с тех пор навсегда связал свою жизнь с историей Первой Конной армии.

Весной 1920 года, когда началась война с белополяками, Пархоменко стал командиром 14-й дивизии конников.

Эта дивизия под руководством Александра Пархоменко покрыла себя неувидаемой славой. Она атаковала и взяла укрепленные позиции поляков у Самгородка, захватывала ценные эшелоны продовольствия и снаряжения у белополяков (находившиеся на станцию Бровки), тысячи пленных.

В бою под Татаринкой мы вместе с Пархоменко участвовали в разгроме конницыпольского генерала Барницкого. Пархоменко шел в атаку впереди своей дивизии. Он метко и неумолимо направил удар, грозой налетел на белополяков. Только жалкие остатки конницы Барницкого спаслись бегством.

Беззаветно преданный партии Ленина — Сталина, испытанный большевик, несгибаемый борец, Пархоменко был чутким и отзывчивым товарищем, прекрасным семьянином. Родина не забыла его семьи. Двое сыновей Пархоменко по примеру отца честно служат родине. Они стали соколами сталинской истребительной авиации.

Двадцать лет прошло со дня смерти замечательного большевика и командира Красной Армии Александра Пархоменко. Он побывал, избежав до этого тысяч смертей, тысячи ловушек врага. О нем можно сказать сталинскими словами: кровь, пролитая им, не пропала даром.

Генерал-полковник
О. ГОРОДОВИКОВ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

УДОБРЕНИЯ—НА КОЛХОЗНЫЕ ПОЛЯ!

Велика и почетна роль стенных газет в реализации постановления партии и правительства о мероприятиях по дальнейшему расширению и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. Наряду с другими вопросами, газеты должны изо дня в день освещать как правления колхозов, бригады, звенья, стахановцы сельского хозяйства борются за образцовую подготовку к весне 1941 г., как заготовляют удобрения и т. д.

Правильно поняла эту задачу стенная газета «Клич колхозника»—орган издания партийной и комсомольской организации промкооперации имени Орджоникидзе. Как только в колхозе был обсужден план мероприятий, спущенный райсоветом и райкомом ВКП(б), газета развернула борьбу за сбор золы, за заготовку и вывозку торфа и навоза. Двенадцатый номер от 23 декабря почти полностью посвящен этому. В нем помещена передовая статья «Больше внимания заготовке местных удобрений». Редакция призывает колхозников не на словах, а на деле бороться за высокий урожай в 1941 г.

«Клич колхозника», широко пропагандирует опыт передовых бригад, по-стахановски работающих на заготовке торфа и вывозке навоза и в тоже время резко критикует бригадиров, которые медленно и неорганизованно заготовляют удобрения.

«В третьей и четвертой бригадах недостаточно уделяют внимания местным удобрениям—сообщает газета. Вместо упорной работы, бригадиры этих бригад Шварцев и Моньков 16 декабря пьянствовали. Работа в этих бригадах пущена на самотек. Они не учли ошибок 1940 г. и хотят повторить их».

«Иначе обстоит дело,—продолжает газета,—в первой, второй, седьмой бригадах. Они получили неплохой урожай в 1940 г., и не успокаиваясь на достигнутых успехах, сейчас проводят большую работу по подготовке к весне 1941 г. На 20 декабря первая бригада уже заготовила 439 возов болотного ила, собрала 12 цент. золы. Также успешно идет заготовка местных удобрений во второй и седьмой бригадах».

Со страниц газеты мы узнаем, что в этих бригадах ежедневно перевозят норин на заготовке торфа тт. Голиков Б., Висков И., Кудряшов И., Жигалова А., Ерупина М.

Стенгазета организовала соревнование среди кузнецов на своевременное и доброкачественное проведение ремонта инвентаря и машин, неустанно следит за выполнением взятых обязательств, за тем, как бригадиры и правление колхоза помогают кузнецам.

«В бригаде № 6 недавно было обнаружено, что плуга находятся в поле, их занесло снегом. Бригадир Висков И. Е. безответственно, не по-хозяйски отнесся к сохранности и подготовке сельхозинвентаря к будущему году. Такие брига-

диры,—пишет газета,—тормозят успешное окончание ремонта инвентаря, а значит и выполнение обязательств».

У газеты «Клич колхозника» есть чему поучиться. Выходит она, правда, редко, 2 раза в месяц, но регулярно. Каждый номер выпускается по плану. Редакция составляет тематический план на месяц—два, затем план отдельного номера. Это помогает газете расширить тематику и привлечь больше селькоровского актива. Редактор газеты т. Висков П. Е.—учится на заочных курсах редакторов стенных газет и рабочих селькоров при редакции «Городецкая правда». Он заботливо, со вкусом оформляет газету. За последнее время неплохо освещается культурная жизнь села. В каждом очередном номере газета печатает сообщения о поступлении в колхозную библиотеку новой художественной и другой литературы. Например, в номере за 23 декабря опубликовано обявление о том, что в библиотеке промкооперации в большом количестве имеется художественная и сельскохозяйственная литература. «Авторы этих книг,—сообщает газета,—передовики полеводства и животноводства, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки».

Опыт работы газеты «Клич колхозника» заслуживает внимания редакторов колхозных стенных газет.

Строится теплица

Колхоз имени Кирова, Букинского сельсовета, строит теплицу на 225 квадратных метров. На строительстве теплицы выполнены работы более 50 проц.

Г. ИВАНОВ.

Антирелигиозные беседы

Откуда взялась сказка. «О рождестве»

«Рождество Христово»—религиозный праздник, посвященный культу сказочного «спасителя»—Иисуса Христа. Наука показала, что на самом деле Христа никогда не существовало, а, следовательно, он и не рождался.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежит Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы—«богини земли»—и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросла, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиоз-

ЖИВОТНОВОДСТВО

Лучше организовать уход за молодняком

Каждый колхоз должен выращивать хорошего коня для доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и ремонта своего рабочего состава. В ряде колхозов коню, в особенности выращиванию молодняка, уделено серьезное внимание.

За молодняком в колхозе имени Буденного, Ереминского сельсовета, ухаживает конюх т. Озихин. Он с любовью относится к порученному делу и у него жеребята являются лучшими из всех колхозов Городецкого агроучастка. Замечательный конский молодняк также в колхозе имени Д. Бедного. Конюх т. Корытов отдает все свои силы и знания, чтобы жеребата, за которыми он ухаживает, были только хорошей упитанности и этого он добивается. Эти колхозы для Красной Армии выращивают хороших лошадей.

Однако во многих колхозах района правильному воспитанию конского молодняка не уделяется внимания. В особенностях плохо содержатся жеребята в колхозах имени 16 партсъезда, имени Орджоникидзе, «Лесной край».

В колхозе имени 16 партсъезда некоторые жеребята от истощения не могут самостоятельно подниматься. Плохо воспитывается молодняк и в колхозе «12 лет Октября», а также на конных дворах в бригадах колхоза имени Кирова, Букинского сельсовета.

В колхозе «Новая жизнь» организована коневодческая ферма, но молодняк здесь воспитывается совершенно неудовлетворительно.

Колхоз «Большевик» (Кунцевский район, Московская обл.) выращивает парниковым способом овощи для Москвы.



На снимке: Участница ВСХВ 1940 г. П. Н. Рубцова (справа) и стахановка колхоза А. П. Антонова за поливкой лука.
Фото В. Плотникова.

Фото ТАСС.

НЕ ПОЩИРЯЮТ ЛУЧШИХ БРИГАДИРОВ
(С КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯ)

В колхозе «12 лет Октября», бывшем правлении и бригадиров. состоялось общее собрание, на котором были подведены итоги работы за год и утверждена ведомость по распределению доходов.

Но следует отметить, что правление колхоза лучшим бригадам, получившим урожай выше общеколхозного, не произвело начисление трудодней, как это предусмотрено в пункте 15 Устава сельскохозяйственной артели, а также непроизведен расчет трудодней с тех бригад, которые сняли самый низкий урожай. Это говорит за то, что при распределении доходов нарушен Устав сельскохозяйственной артели.

К. Л.

Использовать лошадей на вывозке удобрений

В колхозе имени Жданова (председатель т. Потапов) медленно идет заготовка и вывозка на поля торфа, навоза. Не руководит по-настоящему этим делом и бригадир т. Зайцев. Он не следит за тем, чтобы вся тягловая сила использовалась на вывозке удобрений, а председатель колхоза т. Потапов не контролирует работу бригадира.

Б. Л.

В результате в колхозе ежедневно лошади простаивают. Например, лошадь, на которой возит удобрения Железнозва Лидия, стояла более 5 дней, не работала. Такие случаи здесь не единичны. Но к нарушительнице трудовой дисциплины Железнозвой Лидии правление колхоза мер не принимает.

Как видим, праздник рождества имел свою длинную историю и возник совсем не так, как об этом говорят попы.

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством,—идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя»—вредны для трудящихся и в веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулки, тормозят своеевременное выполнение производственных планов.

Религия с ее праздниками, с насаждаемыми ею предрассудками является тормозом социалистического строительства, вредна для трудящихся.

Н. Румянцев.

За рубежом

Англо-германская война

Германское информационное агентство Рейтер сообщает, что 31 декабря германским самолетам, действовавшим в одиночку, удалось успешно бомбировать с высоты 100 метров военный завод в графстве Эссекс. Были подвергнуты бомбардировке также важные в военном отношении объекты Лондона.

В ночь на 1 января германская авиация бездействовала.

Английская авиация, по све-

дениям агентства Рейтер, 31 декабря бомбардировала военные базы в Германии, а также в Голландии и Бельгии. Бомбы были брошены на промышленные предприятия Кельна, некоторые объекты Роттердама и доки Эймейдена.

В ночь на 1 января английские военно-воздушные силы не предпринимали никаких операций.

(ТАСС).

ОТВЕТ ГЕРМАНИИ НА РЕЧЬ РУЗВЕЛЬТА

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном

заявлении о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчиля и выказывает сомнение в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ МИНИСТЕРСТВО ИНФОРМАЦИИ О ПОТЕРЯХ ГЕРМАНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

Министерство информации Англии передает сообщение, в котором говорится, что английские истребители уничтожили в течение 1940 года 3090 неприятельских самолетов. Потери английской истребительной авиации в истекшем году определяются в 1.050 самолетов. Более 400 неприятельских само-

летов было уничтожено английскими зенитными батареями и зростатами воздушного заграждения. Таким образом, указывается в сообщении, общее число уничтоженных в течение прошлого года неприятельских самолетов превышает 3500.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что в связи с улучшением погоды наступление греческих войск на фронтах в Албании стало развиваться более быстрыми темпами. В прибрежном районе севернее Химары греки захватили все укрепленные высоты. Итальянцы вынуждены были отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валони. Греческие части взяли в плен почти тысячу итальянцев, главным об-

разом альпийских стрелков. В секторах Типелене—Клисура идут ожесточенные бои, в которых активное участие принимает артиллерия.

Агентство Рейтер сообщает о сильных сражениях на северном фронте в районе селения Лия. В ночь на 1 января, стремясь ослабить написк греческих войск, итальянцы предприняли в этом районе контратаку, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС).

ТАИ И ФРАНЦУЗСКИЙ ИНДО-КИТАЙ

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, на границе Таи и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Таи. Самолеты Таи совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили дистики.

29 декабря министр иностранных дел Франции Фланден выступил на заседании совета министров с сообщением о международном положении и о положении в Индо-Китае. По сведениям журналистских кругов,

он высказал следующие соображения по последнему вопросу: за границей распространяются фантастические сведения об инцидентах, имевших место на границе Таи. Сообщают, например, о крупных сухопутных и морских боях. На самом деле, заявил Фланден, положение менее трагично. Сообщения от губернатора Индо-Китая не содержат подобных сведений.

(ТАСС).

Происходящие же инциденты не угрожают превратиться в настоящую войну.

Фланден отметил также некоторое улучшение японо-французских отношений.

(ТАСС).



На снимке: Е. Д. Фомина знакомит учащихся с фрезерным станком.
Фото В. Дагаева.

Фото ТАСС.

Не интересуются работой сберкассы

В Смиринской сберкассе финансовый план по вкладам за IV квартал недовыполнен на 3000 руб. По плану требовалось дать 13000 руб., фактически выполнено 10.000 руб.

Причина неудовлетворительной работы в том, что Тархановский сельсовет и парторганизация (секретарь т. Соловьев) плохо помогают в работе сберкассы, не интересуются как идет дело с выполнением финансового плана по вкладам.

Правление колхоза имени 16 партсъезда ни разу даже не приглашало меня на заседание и собрание, хотя помочь местных организаций необходима. Я считаю, что председатель сельсовета т. Волков и председатель колхоза имени 16 партсъезда т. Соловьев должны участвовать в дальнейшем свои промахи и оказывать повседневную помощь по вовлечению вкладов в Смиринскую сберкассе, привлекая к участию в этом всех депутатов сельсовета и актив колхоза.

ГОРБУНОВ.
Контролер Смиринской сберкассы при Тархановском сельсовете.

Досрочно уплатили самообложение

Колхозники деревни Олевица колхоза имени 8 марта, Пестовского сельсовета, на общем собрании 1 января текущего года обсудили вопрос о проведении самообложения на 1941 год.

Члены колхоза тут же на собрании полностью уплатили деньги по самообложению и призывают последовать их примеру всех колхозников района.

В. ИВАНОВ.
Депутат Пестовского сельсовета.

* * *

В ряде деревень Букинского сельсовета состоялись общие собрания по вопросу проведения самообложения на 1941 г. После собрания 1 и 2 января члены Артошинского колхоза уплатили по самообложению 2000 руб. Т. Сундуков.

В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

Чудесной зимней ночью трущицы города провожали 1940 год. Легкий морозный ветер склонял с крыши снег и закручивал его вдоль улиц.

К подъезду городского театра непрерывно подходили юноши и девушки. Здесь состоялся большой бал-маскарад. В глаза зарила позолота цыганских ардов, сияние бус и цветные ленты.

Особенно весело в большом зале. Масса света, музыка. Ленты серпантин опоясывают танцующих, змеятся в воздухе, конфетти разноцветным оперением ложится на плечи.

В толпе острят клоуны в высоких шапках-колпаках, важно выхаживают какой-то малыш, одетый в праздничный костюм, неразлучна шестерка девушек в разных национальных костюмах, опоясаных красной широкой лентой, на которой надпись «Великая дружба народов СССР».

В 10 часов внимание было устремлено на сцену. Начался концерт. По всему залу громко разносятся слова «Песни о Сталине». С нее начал свое выступление хор под управлением т. Дашина. Удачно было

выступление «Букол» в исполнении тт. Боровковой и Фигуровой, они же хорошо исполнили новогодние частушки.

На исходе двенадцатого часа погас свет. В безмолвии раздались 12 ударов. Вслед им грянул «Интернационал». На экране, сначала чуть заметно, затем ярче и ярче вырисовывалась надпись «1941». Раздались рукоплескания. В зале слышны дружные возгласы: «Да здравствует великий Сталин!»

Новый год вступил в свои права и в честь этого сноса забурлило веселье.

Жюри объявляет присуждение премий за лучший костюм. Первая премия вручена т. Храмовой за костюм, изображающий «16 союзных республик». Затем премируются т. Соколова за костюм на тему «Песнь о Сталине» и другие. Вслед за этим начался конкурс на лучшее исполнение западных и бальных танцев.

Бал продолжался далеко за полночь. За новогодней ночь следовал праздничный день—такой же яркий и незабываемый.

А. БЕЛОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

К чему приводит безответственность

В промколхозе «Стахановец», Букинского сельсовета, организован физкультурный коллектив спортивного общества «Восход», которым руководит тов. В. Шишкин. Он собирает с членами физкультурного коллектива не проводит, не собирает членские взносы, и не следит за тем, чтобы был в сох-

ранности весь спортивный инвентарь.

В физкультурном коллективе вместо 20 пар лыж имеется в наличии только 8 пар, а где остальные 12 пар лыж—т. Шишкин не знает. Не лучше положение и с коньками, ботинками. В физкультурном коллективе промколхоза надо навести порядок.

К. Л.

Негде культурно отдохнуть

Правление колхоза имени турно отдохнуть. Жданова, Ереминского сельсовета, давно обещает открыть было организовать в конторе красный уголок, но свои обещания не выполняет и молодежи колхоза сейчас негде куль-

и. ПОТАПОВ.

По следам наших материалов

«НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ»

На опубликованную статью под заголовком «НАРУШАЮТ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ» (см. «Г. П.» № 293 от 19 декабря) райзо сообщило редакции, что факт подтвержден. Правлению колхоза предложено установить нормы выработки на смолокуренном заводе.

Кладовщик работает один,

другой с работы снят. Правле-

нию колхоза предложено сокра-

тить должность завхоза и на-

кузнецкие работы составить

нормы выработки.

Красный уголок давно мож-

но организовать в конторе

правления колхоза, но и этого

не сделано до сих пор

И. ПОТАПОВ.

Ответственный редактор

П. МАЛАФЕЕВ.

«Красному кожевнику»
ТРЕБУЮТСЯ
квалифицированные
рабочие на кожевенный
завод.

Пред. артели ЛАПШОВ.

Артели «Новый путь»
срочно ТРЕБУЕТСЯ
пом. бухгалтера

ПРАВЛЕНИЕ.

Сверх программы

журнал

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин.

и 9 ч. 30 м. вечера

АДМИНИСТРАЦИЯ

2-3

Заказ 2382

Тираж 4000 экз.